

确保绩效考评能够“一碗水端平”

高新区举行绩效考核分析报告会,今年将减少一般性指标,更加突出核心指标

本报4月19日讯(通讯员

贾可)今年是济南高新区改革从外延式扩张到内涵式提升的关键一年,如何凝聚全区改革共识,如何形成更加科学、规范、完善、好用的绩效考核管理体系,加快完善KPI考核管理,对率先实现“三年突破”,建设全国一流高新区具有十分重要的意义。4月15日,济南高新区举行绩效考核分析报告会,对高新区KPI考核制度的设计原理、实施情况、探索思路进行分析和解读。

高新区实施KPI考核制度的目的,是以改革干部考评体系、健全激励机制推行全员绩效考评、建立客观的评价机制和考评体系的方式,实现干部考核由“主观评价”向“量化考评”转变。此项制度遵守目标导向、科学量化、分级分类、注重实绩和指标联动五大原则。围绕现行制度,高新区将坚定改革、积极深化、不断优化,采取启动KPI考核与薪酬信息化建设,建立片区协同机制、持续完善考核办法,为干事者担当,进一步激发干事创业的积极性,推动高新区实现高质量发展。

会上,高新区党工委委员、人力资源管理部部长张维国就高新区绩效考核制度运行情况作了分析报告。市场监管局、齐鲁软件园发展中心作了典型发言,分享制度运行经验。市委常委、高新区党委书记、管委会主任王宏志在会上指出,高



济南高新区召开绩效考核分析报告会。通讯员 贾可 摄

区是培育产业发展的大平台,在全区推行绩效考核制度,是自身职能、功能定位的需要,全区上下要进一步统一思想、形成共识,坚定不移地抓好考核、抓好改革,坚定不移地向纵深推进,通过共同努力,不断完善改革措施,推动高新区整体工作再上新台阶。

同时王宏志指出,在认识到实行绩效考核制度实现积极效果的同时,要高度重视现阶段存在的问题,一步一步扎实研究解决。当前高新区的改革已经进入了攻坚期和深水

区,要坚持问题导向抓完善,进一步优化和完善制度。今年绩效考核管理的重点是强化统筹,加强优化,要在指标确定上对标全市工作重点、新旧动能转换考核以及科技部专项评价,在指标分解上接地气、强联动,重结果,在指标考核上更客观、更规范,确保绩效考核成绩能够考评“一碗水端平”,真实反映业绩,形成更加科学、规范、完善、好用的绩效考核管理体系,以差异化激发全区上下的工作动力和热情。

要在充分调研的基础上,

就统筹全区考核管理拿出整体意见,大幅度减少一般性指标,更加聚焦主责主业,更加凸显工作重点,更加突出核心指标。“重难点”的工作要积极对标市级考核、新旧动能转换考核或者科技部主要评价指标,亮点工作要以合适的方法“亮起来”。实施绩效考核制度时,要坚持“考实、好用”原则,“考实”与“好用”相辅相成,相互促进。在抓好关键指标的过程管理的同时,要用好绩效考评结果,强化正向激励和反向惩戒,切实增强绩效管理的公信力。在指

标关系设计上,要特别注重组织绩效和个人绩效的关系联动,确保两者之间全面切合,切实加强考核管理的探索创新。改革的牵头部门,要进一步强化统筹,发挥绩效管理的持续改进功能,在指标确定、评价过程等环节加强沟通,认真做好绩效分析,总结得失、查摆问题,做到边探索边推进,边总结边提炼,边研究边改进。各部门、单位在实践中发现的问题,要及时反馈,以便不断探索、不断总结、不断完善,使绩效考核管理更具科学性、实效性和公正性。

手机APP也能办营业执照了

济南高新区实现互联网+手机APP办照

本报4月19日讯(通讯员

徐彦)“总共花了几分钟填写资料,等到后台审核批准,不用跑窗口就完成了企业注册。”4月3日,山东三个老班长餐饮管理咨询有限公司负责人闫保国拿到了由济南高新区市场监管局颁发的高新区首张“互联网+手机APP”全流程营业执照。

闫保国所享受到的便利服务,是济南高新区市场监管局在“最多跑一次”改革中推出的新举措。这也标志着全程电子化登记已由电脑端延伸到移动端,申请人只需通过一部智能手机就可以随时随地办理企业营业执照。

在手机端如何申请营业执照?济南高新区市场监管局工作人员介绍,申请人可登录济南市工商局网站,在首页点击“济南市工商局网上服务平台”,页面跳转至下载页面,在页面左侧,有“山东工商泉城电子化登记APP”的字样,点击图片就可以看到APP的下载二维码,扫描二维码即可完成下载。

高新区市场监管局行政审批办公室相关负责人介绍,与传统申报相比,“互联网+手机APP”办照更加便捷,免去了纸质材料的准备,免去了来回奔波、排队等候的时间。申请人只需依托“互联网+手机APP”进行申请,注册登录后填报相关信息及表格,通过人脸识别、手



济南高新区市场监管局颁发的首张“互联网+手机APP”全流程营业执照。

机号实名验证、身份验证、授权签字等完成电子签名,后台审批通过后同步生成电子营业执照和纸质版营业执照。整个流程由系统自动生成标准化电子表格、授权文书,无需扫描上传纸质文件,实现全流程网上申请、网上审核、网上发照、网上归档办理工商登记注册。

在推进新旧动能转换、优化发展环境的同时,高新区市场监管局正在逐步探索“零见面”登记,积极推进从“面对面”向“键

对键”转变,跨越时间和空间限制,让申请人足不出户或身在外地皆可办理登记业务。企业登记全程电子化,充分尊重企业的多元选择,让广大企业和群众切实享受到商事登记制度改革带来的“便捷感”和“获得感”,既降低了企业办事成本,又全面提高了行政审批效能。据悉,今年济南还在探索开展“微信办照”,有望4月底开始试运行,到年底,力争开通覆盖全类型、全环节的全程电子化登记系统。

济南高新区131个村(居)冻结

冻结期限从2018年4月13日至2019年4月12日

本报4月19日讯(记者

修从涛)为加快济南高新区东区开发建设,配合机场和济南综合保税区空港功能区建设,济南高新区近日发布通告,对高新东区、遥墙、临港3个街道办事处范围内的131个村居范围内用地实施冻结,冻结期限从2018年4月13日至2019年4月12日。

东区街道办事处范围内被冻结的村居44个,分别是:武家村、高二村、新庄村、东沙沟村、辛庄村、谢家村、杨家村、西沙沟村、南顿邱村、东港沟村、李家寨村、刘官庄村、山庄村、牛王村、西卢村、史家峪村、孙村村、西小龙堂村、东小龙堂村、流海村、田家村、马头山村、孙家鹊山村、李家窝村、界沟河村、卢家寨村、白谷堆村、高家庄村、王家鹊山村、埠东村、西徐马村、北徐马村、东徐马村、东枣园村、抬头河村、湖中坡村、东卢村、东郑村、庄科村、赵家鹊山村、鸡山村、山圈村、逯家鹊山村43个行政村以及临港社区。

遥墙街道办事处范围内被冻结的行政村47个,分别是:遥墙、王家庄、马官寨、大李家、小李家、大孙家、小孙家、梁家码头、大杜家、杨史道口、陈孟圈、赵合、王家梨行、秦家道口、姚家庄、兴荣、幸福庄、沙滩、刘家庄、冯家庄、王家楼、南河套、北河套、小河套、谷家庄、云家、蔡家、赵家庄、张家庄、李牌、小杜家、范

家庄、北郭而、徐寨、十东、十四、王店、果元、三山、火石、蒋家、南寺、曹家、胥家、孙刘李、胡家岸和济钢农场。

临港街道办事处范围内被冻结的行政村40个,分别是:小陈家、桥北、桥南、西河北、东河北、张越家、鸭旺口、大陈家、朝阳、湛家庄、大辛庄、油家庄、南郭而、尚家行、闫家坊、宋家庄、东大郭、时家庄、胡家庄、西大郭、向阳、马家村、新码头、大码头、小达子营、小许家庄、曹官庄、陈家岭、西折腰、东折腰、张安、大张庄、苏新、四风闸、张家圈、东柴、田家庄、太平庄、南柴西和北柴。

据悉,冻结期内,被冻结范围内的单位和个人不得有以下行为:1.除依法婚嫁、出生、退役(退伍)、退学、大中专(技校)毕业生未婚未落实就业单位、劳改释放等原因,确需迁入和恢复户口外,其他人员一律不予以办理入户、分户手续;2.房屋及附属物的新建、改建、扩建;3.土地及房屋租赁、承包、买卖等;4.改变房屋和土地用途,新栽果树、苗木等改变土地现状使用性质;5.企业工商登记和事业单位、社会团体法人登记。

值得注意的是,此次户籍冻结对象为村居村民,冻结村庄范围内涉及的企业、院校的集体户口以及商品房开发小区的居民户口不在冻结范围内。